

Отзыв научного руководителя
о соискателе учёной степени кандидата исторических наук
по специальности 07.00.06.- археология
Чшиеве Владимире Таймуразовиче.

Чшиев Владимир Таймуразович, 1970 года рождения, окончил в 1993 году Исторический факультет Северо-Осетинского государственного университета им.К.Л.Хетагурова. Тема дипломной работы «Кавказ и Малая Азия в конце II-начале I тыс. до н.э. Кобанская культура и её южные соседи». Во время учебы активный участник Научного студенческого общества.

В 1993 году – младший научный сотрудник археологической экспедиции СОГУ им. Хетагурова; 1994г. – научный сотрудник Института фундаментальных исследований РСО-Алания; 1996 г. и по настоящее время –старший научный сотрудник Института истории и археологии РСО–Алания.

Со студенческих лет принимал участие в полевых археологических работах: в разведках, а также в раскопках Бесланского, Змейского, Гушаринского, Архонского, Николаевского могильников и Зилгинского городища.

С 1994 по 2012 гг. В.Т. Чшиев руководитель отрядов при раскопках в ряде мест Северной Осетии: сборы материалов по составлению карты археологических памятников; раскопки Эльхотовского могильника и могильников близ сел. Архон, Цамад, Дагом. Велись разведки и раскопки в Кировском, Пригородном, Дигорском районах республики. Большая работа проводилась в зоне будущего водохранилища Зарамагской ГЭС (2006 г.), в особенности охранно-спасательных раскопок уникального Адайдонского могильника кобанской культуры и более раннего времени (2007-2009 гг.). В 2011 году - научный сотрудник Зарамагской экспедиции совместной с Институтом археологии РАН.

Владимир Таймуразович участник ряда научных конференций по археологии Кавказа, в том числе международных («Археология, этнология, фольклористика Кавказа» (Баку); конференция по археологии Северного Кавказа «Крупновские чтения» (с2006 по 2016 гг.), Миллеровские чтения (2016, Владикавказ).

За активную и добросовестную работу по изучению древностей Северной Осетии В.Т. Чшиев награжден почетными грамотами Министерства культуры РСО – Алания и Управления культуры Алагирского района республики.

Публикации В.Т. Чшиева посвящены, главным образом, тематике кобанской культуры. Среди них 2 коллективных монографии («Археология Осетии», Владикавказ, 2007; «История Осетии», Владикавказ, 2012; главы по эпохе бронзы и раннему железному веку).

Кобанской культуре посвящена, подготовленная в Отделе археологии Института истории и археологии РСО-Алания (при моих консультациях и моём общем руководстве) рукопись, представленная соискателем для защиты в Институт археологии РАН: «Эльхотовский могильник как эталонный памятник кобанской культуры предгорной зоны Северной Осетии». Работа В.Т. Чшиева посвящена не только скрупулезному анализу материалов конкретного памятника кобанской культуры, открытого и исследованного соискателем, но более широкому кругу проблем Кобани. В особенности впервые качественно на современном уровне представлена типология и хронология целой серии погребальных и бытовых памятников предгорий Северной Осетии как особого региона, в контексте с синхронными памятниками всего ареала культуры.

Исключительно важной частью рукописи является Каталог погребальных комплексов (Приложение), составленный с учетом современных требований фиксации.

Владимира Таймуразовича Чшиева отличает самостоятельность и убедительная аргументированность выводов при интерпретации археологических материалов. Перспективность и творческий потенциал исследователя в деле дальнейшего изучения одной из ярких культур Кавказа несомненна. Как научный руководитель соискателя полагаю, что он заслуживает искомой степени кандидата исторических наук.

Козенков

Ведущий научный сотрудник
Отдела скифо-сарматской археологии
Института археологии РАН,
доктор исторических наук
Козенкова В.И.

29.05.2017г.

Подпись руки
ЗАВЕРЯЮ:
Ст. инспектор по кадрам

По замолку В.И.

С.И. Сидоров



Сидоров В.И.
Сидоров В.И.